

两部手机,不用说话,时薪百元?

检察官提醒:警惕“手机口”诈骗,莫当电诈“工具人”

检察官说法

什么是“手机口”诈骗?

“手机口”是两个手机通过同时打开扬声器,一部手机通过网络软件接通诈骗分子,另一部本地手机拨打不特定受害人电话,进行语音中转,使得双方可以直接对话,又成功掩饰诈骗电话归属地,更加具备隐蔽性和欺骗性。诈骗团伙通过社交媒体、网络渠道发布“轻松赚钱、工资日结”等虚假广告,诱惑如许某等人,利用“手机口”帮助实施诈骗。

检察官提醒大家,明知他人实施电信网络诈骗犯罪,仍然帮助诈骗团伙架设呼转设备、批量拨打诈骗电话,或是提供手机卡、通信工具予以帮助,无论是否获得报酬,这些行为都涉嫌为电信网络诈骗等违法犯罪活动提供帮助,都将被依法追究相应责任。广大市民朋友要警惕“轻松赚钱”“日结佣金”等虚假招聘广告,切勿沦为诈骗分子的帮凶。

“时薪100元,只需两部手机”,这样的兼职工作,你想做吗?当心沦为诈骗团伙的工具。女子许某明知他人实施电信网络诈骗犯罪行为,还是参与此类“手机口”诈骗活动。2023年10月,经金山区检察院提起公诉,法院以诈骗罪判处许某相应刑罚。

“兼职日结,工作内容只需要两部手机,手机不限制机型。”2023年3月,在家带孩子的许某闲来无事,在自己偶然加入的兼职信息群内看到这条广告,恰好自己也想寻找能在家就能工作的零工补贴家用,便主动联系上家咨询详情,对方表示只要通过社交软件拨打语音电话即可,并将许某拉入了另外的对接群。

“你用另外一部手机拨打这个号码,如果对方接通了,我和对方聊天,你不需要说话。”2023年4月,上家通过语音电话联系

到许某,并发给她一个陌生的号码,待许某拨打过去接听成功后,按上家要求打开扬声器外放声音,由上家和接听电话对象隔空聊天,许某很快便弄懂了这简单的“兼职模式”。

“喂,您好,我是快递公司的客服,您在平台上购买的商品,有损坏的情况,我们会给您安排商品费和快递运费的赔偿。”不久之后,许某接了一单任务,作为“旁观者”听到接待员和对方的通话内容,不禁思索,这明显就是在骗人。

“我愿意接受赔偿”,在收到接听电话对象肯定的回复后,上家便将其引流到理赔的群聊,此番操作之后,许某即收到挂断电话的指令。

就这样,一言不发的许某持续听着“快递丢失”“商品理赔”“学校采购”等话术。虽然明知道接待员在骗陌生人,但上家按时按

量发给许某报酬,让其感到来钱快且简单,何况自己可没有骗人,连话都没说,心存侥幸的她并没有放弃这份所谓的兼职。

2023年5月,公安机关在办案中发现有多名被害人接到诈骗电话后造成钱款损失,损失达11万余元,经侦查,许某等人被警方抓获。

经检察机关审查,许某明知他人通过电信网络实施诈骗,仍然通过自己的手机帮助诈骗人员与被害人通话,进而实施诈骗行为,造成他人钱款损失,数额巨大,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百六十六条,犯罪事实清楚,证据确实、充分,决定以诈骗罪追究其刑事责任。法院经审理判决许某有期徒刑一年三个月,缓刑一年六个月,并处罚金人民币一万五千元。

通讯员 汪百顺 本报记者 屠瑜

“三无”锂电池成牟利工具

嘉定警方捣毁一非法改装电动自行车锂电池窝点

本报讯(记者 杨洁 通讯员 王晟迪)将“三无”锂电池当牟利工具,一男子图私利非法改装被刑事拘留。近日,上海嘉定警方会同消防部门开展联合执法期间,根据线索捣毁了一非法改装电动自行车锂电池窝点,现场查获既无品牌、也无规格参数,更是完全不符合国家标准的各式电动自行车改装锂电池200余块。

3月8日下午,嘉定公安分局治安支队会同区消防部门、南翔派出所开展联合执法过程中,在武威路某电动自行车电池销售点检查时,发现该店铺内有一电动自行车锂

电池仓库。民警随机抽取库存内的电池查看,发现电池外盒上既无标明生产厂商,也未标注相关参数规格,而拆开检查后还发现这块锂电池规格,不符合国家规定标准。民警随后对该仓库内其余电池展开全面盘查,发现此类“三无”锂电池竟多达200余块,民警遂将该店铺经营者倪某带回派出所做进一步调查。

经审讯,犯罪嫌疑人倪某如实供述其在明知违法的情况下,为图谋利益,以回收、折抵、以旧换新等方式对外销售其自行改装的电动自行车锂电池,非法获利10万余元。

目前,犯罪嫌疑人倪某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

警方提醒

使用改装的电动自行车锂电池,尤其是明显超过国家规定安全标准的锂电池,将会给自己和他人带来无法预计的危害。而为图牟利提供销售、租赁或改装电动自行车锂电池的行为,更是已涉嫌违法犯罪,广大车主和相关经营业主一定要提高安全意识,杜绝隐患滋生,警方也将会同消防、市场管理等部门持续加强对此类违法活动的打击力度。

戴“美瞳”小心掉入“美丽陷阱”

某电商平台在售美瞳店铺存较大用械安全隐患

本报讯(通讯员 王奕颖 记者 屠瑜)近日,长宁区检察院在履职中发现,某电商平台上有包括知名品牌店铺在内的13家在售“美瞳”店铺,均未在其店铺主页面显著位置公示医疗器械生产经营许可证或备案凭证、产品医疗器械注册证,且销量较大。

“美瞳”是带有装饰功能的隐形眼镜,因其直接覆盖于角膜表面,直接关系到人眼安

全,具有较高风险,因而在我国作为第三类医疗器械管理。经营此类产品的商家需要取得《医疗器械经营许可证》,从事该类产品网络销售的企业,还应当在其主页面显著位置展示其医疗器械生产经营许可证或者备案凭证、产品医疗器械注册证等。

长宁区检察院经审查认为,上述店铺未公示相关证照,存在较大用械安全隐患。为

护航消费者的“颜值”安全,长宁区检察院建议相关职能部门,开展违规销售“美瞳”安全隐患排查和整治,加强对医疗器械网络销售日常监督管理,维护社会公共利益。

相关职能部门立即排查涉事的13家店铺并要求其进行相应整改,责令其中4家未展示经营许可证的店铺在首页进行展示,并对剩余9家涉嫌无证经营的店铺进行立案调查。

男子欲搭警车回家 酒后谎报警情被拘

本报讯(记者 郭剑峰 通讯员 周帆)110报警电话作为紧急求助热线,是关键时刻保护人民群众安全的“生命线”,也是危难时刻群众最有力的依靠。然而,有些人却为了一己私欲恶意拨打报警电话占用公共资源。日前,一男子酒后为了让民警驾驶警车送其回家,竟编造出打架斗殴的谎言吸引民警出警。

3月2日晚,宝山分局高境派出所接到报警,称岭南路某餐厅发生一起打架斗殴事件,正在附近巡逻的民警迅速赶往现场处置。民警到场后,发现餐厅内并没有打架斗殴的痕迹,店员和几名顾客也告诉民警并没有发生过此类事件。为核实报警内容,民警立即拨通了报警男子的电话,发现报警人原来一直在店内就餐,且此时正镇定自若地提着酒瓶一边大口喝酒,一边拿着电话大声和民警对话。

由于报警男子处于醉酒状态,民警在翻阅店内公共视频核实真相后,立即将报警人带回派出所作进一步调查。调查中,民警发现该男子曾因多次拨打报警电话提供虚假案情而被其他公安机关处理。该男子酒醒后向民警承认餐厅内没有发生打架事件,是自己谎报警情。而当民警询问其报假警的原因时,对方竟毫不掩饰地称,就是想吸引民警快速出警来到现场,免费将其送回家。

目前,报假警男子孙某因谎报案情的违法行为已被宝山警方依法行政拘留。

征收故事

享受过福利分房,竟也获得了动迁利益

众所周知,享受过福利分房的人不能再获得公房动迁利益,但汤女士是个例外。她居住的公房被征收了,享受过公房福利的她竟然获得了房屋征收补偿利益。

1983年汤女士和王先生结婚,次年生下一女小王。1990年汤女士在其单位分得一套两居室公房,房屋受配人为其一家三口。1994年该房被拆迁,汤女士一家获得了一套三室一厅的动迁安置房。1995年2月,汤女士花了9.8万元另购置了一套公房(以下简称系争房屋)。购房时汤女士和公房出售人签订了房屋买卖合同,房款付清后,卖方配合汤女士办理了公房承租手续,房屋承租人变更为王先生。1996年因女儿出国需要,汤女士将动迁安置房卖了。之后汤女士夫妇搬入系争房屋居住。1998年5月,王先生的妹妹王女士找到王先生夫妇,说女儿葛某已经六岁,为了孩子能到教育资源更好的学校上学,想把户口迁入系争房屋,要求王先生夫

妇提供帮助,且承诺一旦孩子完成学业后户口会尽快迁出。王先生夫妇爽快答应了。1998年6月,葛某的户口迁入系争房屋。但之后王女士和葛某违背承诺拒不迁出户口,葛某大学毕业参加工作后户口仍留在系争房屋。2013年王先生病故,之后系争房屋承租人未变更,房屋由汤女士一人居住,直至被征收。

2022年6月,系争房屋被纳入征收范围。同年7月28日,汤女士作为户籍在册的实际居住人代表该户和征收部门签订了房屋征收补偿安置协议,拟获得房屋征收补偿款共计627万余元。征收时系争房屋登记有汤女士和葛某两个人的户口。葛某和王女士要求分割征收补偿款。葛某提出,汤女士享受过福利分房,不是系争房屋同住人,无权享受系争房屋征收补偿利益。自己考虑亲情愿意让步,但对于动迁款自己肯定要拿大头,汤女士只能拿小头。在遭到汤女士拒绝后,葛某

把汤女士告上了法院。

汤女士找到我们咨询。我们给她梳理分析本案,认为葛某不能被认定为系争房屋同住人,无权参与征收补偿款分配,系争房屋征收补偿款应归被告汤女士一人所有。首先,葛某不能被认定为系争房屋同住人。葛某户口迁入纯属为他人提供帮助性质,且葛某自户口迁入后未在系争房屋实际居住,不符合同住人认定中户籍迁入后“实际居住一年以上”的规定。其次,系争房屋系汤女士从市场上购买所得,动迁利益应归属汤女士所有。系争房屋形式上虽为公房,但实际上为汤女士所购买的个人财产,上海市高级人民法院关于房屋动拆迁补偿款分割民事案件若干问题的解答中,对这类房屋的动迁利益的分配是按照私房来处理的,明文规定:“通过市场买卖取得的使用权公有居住房屋被拆迁后,所得到的货币补偿款,一般应归出资人所有。”因此,汤女士虽然享受过

福利分房,但并不丧失获得系争房屋动迁利益的权利。

后汤女士委托我们代理应诉维权。案件走向和判决结果符合我们之前的预测,法院最终判决驳回了原告的诉讼请求,判决系争房屋征收补偿款归被告汤女士所有。

上海方洛律师事务所
(23101201010282341)
韩迎春律师执业证号
(13101200711142563)

每周六、周日(下午1时到下午6时)为固定接待免费咨询时间,其他时间当面咨询需提前预约
电话:15901996168
地址:普陀区常德路1211号宝华大厦1302室(轨交7号线、13号线长寿路站,6号口出来即到)